



扫描二维码
阅读其他社区报



扫描二维码
关注田林周报

田林 田林

社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



出版

飞入寻常百姓家 建设接地气解民忧

新时代文明实践中心“五馨田林”揭牌

6月30日,田林街道举办了“行走中的田林红”情景党课路线发布暨田林街道新时代文明实践中心揭牌仪式。中共徐汇区委常委、宣传部部长吕晓慧和田林街道党工委书记王栋梁共同为田林街道新时代文明实践中心揭牌。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步加强改进基层宣传思想文化和精神文明建设工作,打通宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的“最后一公里”,田林街道坚持党建引领,以统筹资源、丰富内涵、融入治理、提升效能着力点,在发挥基层党组织思想政治工作主体作用、精准化常态化做好群众工作上下功夫,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

新成立的新时代文明实践中心将结合“五馨田林”品牌建设,构建以“1+23+X”为架构的新时代文明实践“馨阵地”,培育“馨人物”不断壮大志愿服务队伍,以“馨课堂”开展政策理论宣传,培育践行主流价值注入“馨文化”,以文明创建各类品牌和载体做实做优“馨项目”,统筹推进文明实践工作的整体合力,推动基层宣传思想文化和精神文明建设工作更富活力、更有成效、更可持续。

志愿服务是新时代文明实践的主要形式,是时代所需、群众所盼是文明城区的重要标志。汇聚社会资源、传递社会关爱、激发志愿服务的强大合力,田林街道成立了6支街镇特色志愿服务队。

街道党工委副书记吴琰为田林街道新时代文明实践中心“馨课堂”志愿服务队、“馨文化”志愿服务队、“馨生活”志愿服务队、“馨环境”志愿服务队、“馨守护”志愿服务队、“馨关爱”志愿服务队代表授旗。



形式多样的志愿服务活动,传递坚定乐观、健康生活的信念。

“馨环境”推进环保公益

田林街道“馨环境”志愿服务队由来自居民区、区域单位的426名志愿者组成,由环科院等区域单位组成环保小分队在“三五学雷锋”、世界环境日等节点举办各类环保公益活动已经成了特色品牌。由社区居民组成的“田园啄木鸟”河道志愿服务队、“清洁家园”小区环境志愿服务队、“垃圾分类”志愿服务队都在推进河道治理、文明创建、垃圾分类等各项重要工作中发挥着巨大作用。

“馨守护”护航社区安全

田林街道“馨守护”志愿服务队由来自居民区、区域单位的1016名志愿者组成,在平日里,小区中“橙色马甲”看家护院志愿巡逻身影已经成了小区中让居民安心的身影。在重要节点上,地铁口、主干道、交通路口都能看到他们为公共安全保驾护航,织起一张群防群治守护网,使社区更加安宁与和谐。

“馨关爱”敬老助学助残

田林街道“馨关爱”志愿服务队以敬老、助学、助残为主要服务内容,由235人组成。针对社区内的老弱病残及贫困家庭开展各类志愿服务活动,内容包括老人微心愿、小老人关爱老年人、同心俱乐部、老年读报小组等,更有以张志勇公益服务社为代表的“彩云之南”助学公益项目获上海市志愿基金会资助,让爱的暖流洒满人心。(田林馨家园)

“馨课堂”开辟第三课堂

田林街道“馨课堂”志愿服务队以宣传习近平新时代中国特色社会主义思想为核心,以组建讲师团开展各类宣讲活动,发挥理论宣讲群体、先进典型群体等骨干力量示范带动作用,开展社区双月报告会、“小巷总理故事会”、田林馨党课等学习教育活动,讲好身边故事、弘扬城市精神。同时,以“绿茵爱心学校”“田林好少年”“青春行动——高中生志愿者进社区”等项目,号召党员志愿者为未成年人思想道德教育开辟第三课堂。

“馨文化”传承传统文化

田林街道“馨文化”志愿服务队以群文

团队260余名志愿者为主力,深耕社区文化,以“田间林音”非遗项目、“我们的节日”主题系列活动为载体,大力传承和弘扬中华优秀传统文化,将群众文化品牌与文明修身相结合;依托“德润田林”校长沙龙活动,使学校德育与社区文明实践更紧密结合,提升学校参与社区自治项目的力度。

“馨生活”开展医疗服务

田林街道“馨生活”志愿服务队着重以居民生活所需为切入点,联合包括六院、田林社区卫生服务中心等单位的近300名医疗志愿者,积极开展健康知识小讲堂、定期为居民量血压、义诊等医疗相关志愿服务,与此同时,广泛发动居民志愿者积极参与,举办如康复爱友会、高血压自我管理

田林社区治理实践生动 街道情景党课路线走心 学四史 做表率 促发展

随着“四史”学习教育的不断深化,田林的“四史”学习教育活动另辟蹊径,发布了一条新的情景党课路线。这条情景党课路线将街道五个优秀党群服务案例进行了梳理和串联,向社区党员群众展示党建引领社区治理、党员“学四史、做表率、促发展”的生动实践,让党员群众通过扫码随时随地就可以轻松踏上红色之旅。

这条情景党课路线被称为“行走中的田林红”,在日前进行的发布仪式上,一部宣传短片给在座的党员群众留下了深刻的印象。路线把张志勇学雷锋志愿者工作站、田林十二村、蒲汇塘步道、田林街道社区事务受理服务中心、文定汇邻里汇五个优秀党群服务案例进行了梳理和串联,充分展示了党建引领

下社区治理的生动实践。

其中,张志勇学雷锋志愿服务工作站已经成为田林党员的一个“网红打卡地”,也是新时代文明风尚的实践基地;田林十二村居民区近年来不断在小区综合治理、智慧小区建设、垃圾分类、疫情防控等各个方面交出高分答卷;蒲汇塘是记录着田林发展变迁的河道,与所有田林人的记忆密不可分;田林街道社区事务受理服务中心是全区唯一一家被上海市民政局评为5A等级的中心;文定汇既是田林街道治理探索走出的新路,也是居民们对“甜灵”的真切感知,更是“颜值”与“温度”并存。

一个汇聚爱心的志愿者服务站、一个从老旧走向“智慧”的小区、一条见证变迁的沿

河步道、一个5A级事务受理服务中心,外加一个欣欣向荣的社区邻里汇,构成了一道独特的红色田林风景线。

田林街道党建办相关负责人表示,“行走中的田林红”情景党课路线有配套的手绘地图和二维码,每个站点都有醒目的标识。随着路线的发布,生活工作在田林社区的党员群众都可以前往路线中的各个站点实地参观、学习体会,也可以扫描各个站点的二维码进入云端入口进行在线学习,“希望大家可以领略这条红色路线的魅力和风采,也希望我们可以将这条路线分享给身边的人,让我们的‘田林红’被更多的人知晓。”

(田林馨家园)

